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Ata da reunião para indicação de Tese para concorrer ao Prêmio CAPES de Tese 2024, em atendimento à chamada 
interna, amplamente divulgada para a comunidade do Programa de Pós-graduação em Nutrição (PPGN) por e-mail. A 
Comissão de avaliação de candidaturas (doravante denominada Banca) foi composta pelas Professoras Mariana Costa 
Monteiro  (coordenadora  do  PPGN),  Tatiana El-Bacha Porto (membro  interno  do PPGN)  e Monica  Marques Telles 
(membro  externo  ao  PPGN).  A  Banca  reuniu-se  presencialmente,  no  Instituto  de  Nutrição  Josué  de  Castro  da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro, no dia 29 de abril de 2024, às 14h00 para avaliar as candidaturas inscritas. 
Três  doutoras  encaminharam a  documentação  exigida  para  concorrer  ao  prêmio:  Talita  Barbosa Domingos  (Tese 
intitulada: Análise da situação de peso da população brasileira exposta a insegurança alimentar), Camilla Christine de 
Souza  Cherol  (Tese  intitulada:  Desigualdades  sociais  e  insegurança  alimentar  e  sua  relação  com  despesa  com 
alimentação na população brasileira), e Paula Albuquerque Penna Franca (Tese intitulada: Não basta ser sustentável, 
tem que ser saudável: Estudo de iniciativas de produção e consumo de alimentos para a redução de alimentos de 
origem animal na dieta humana). De acordo com o item 1.5 do edital CAPES no 01/2024, considerou-se como critérios 
para indicação ao prêmio: a originalidade da tese; relevância para o desenvolvimento científico, tecnológico, cultural e 
social;  e qualidade e quantidade de publicações decorrentes da tese. Além disso,  a banca também considerou as 
premiações recebidas e a coautoria de pesquisador(a) estrangeiro(a) nas produções, o que demonstra a cooperação 
internacional.  Após  avaliação  da  documentação  apresentada  pelas  candidatas  inscritas  a  Banca  decidiu,  por 
unanimidade,  pela indicação da Tese defendida  pela Paula Albuquerque Penna Franca,  intitulada “Não basta ser 
sustentável, tem que ser saudável: Estudo de iniciativas de produção e consumo de alimentos para a redução 
de alimentos de origem animal na dieta humana”, a concorrer ao referido prêmio. A banca enfatiza que o tema de 
pesquisa da Tese da candidata apresenta importante destaque visto que o estudo envolveu a investigação de iniciativas 
para a redução do consumo de alimentos de origem animal, visando a transição para sistemas alimentares saudáveis e 
sustentáveis. Ademais, o projeto desenvolvido foi contemplado com a cerificação do Selo Social ODS, que atesta o 
compromisso deste projeto com os Objetivos do Desenvolvimento Sustentável, especificamente ODS 2 (Fome zero e 
agricultura sustentável), ODS 3 (saúde e bem-estar), ODS 9 (Indústria, inovação e infraestrutura) e ODS 12 (Consumo 
e produção responsáveis). A Banca destaca a elevada qualidade e reforça o potencial de aplicação de todas as teses 
inscritas, e parabeniza as candidatas inscritas e suas orientadoras pela excelência das teses defendidas no âmbito do 
Programa de Pós-graduação em Nutrição. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião e lavrada a presente 
ata, que segue assinada pelos membros da Banca. 

Rio de Janeiro, 29 de abril de 2024.

_____________________________
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Professora Associada, Escola Paulista de Medicina, UNIFESP
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_____________________________
Mariana Costa Monteiro
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_____________________________
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